

近4万辆不合规网约车不再派单

个人将车过户到平台才能拿证? 客运管理处:可自主考试申领

3月28日,在郑州从事网约车的司机们接到一条“劝退”信息,该信息声称“自3月31日起,车辆不符合新政要求的,将无法在郑州接单”。据悉,遭平台清退的不符合新政车辆接近4万台。如此一来,仍旧希望在郑州跑车拉客的网约车司机们,开始想办法找熟人,甚至从网约车平台或租赁公司手中购买合规新车,以获取从业资格证及道路运输许可证。

昨日,郑报融媒记者从市客运管理处得知,无论是企业或个人,均可自主办理网约车相关证件,无需挂靠平台或租赁公司,更不必按照其要求购买车辆,这完全是一种误导。郑报融媒记者 刘凌智



不符合新政要求

近4万辆网约车被清退

网约车车主王师傅等候派单期间,收到了平台发给他的一条信息:“亲爱的郑州车主,您好!郑州已实施网约车新政,由于您的车辆不符合新政要求,3月31日起您将无法在郑州接快单。您可以回到车辆归属地继续接单,拿当地丰厚奖励……”

王师傅感觉,这一天终于还是来了,由于他没有郑州市户口也没有居住证,所驾驶车辆为豫P牌照,因此自网约车新政颁布的那天起,他就知道将无法再从事这个行业,不过心里总期盼着政策能放宽松,或平台可以与管理部门交涉,没想到会这么快就要退出市场。

“人家平台不给派单了,一点办法都没有”,网约车司机小郭也表示,没想到是网约车平台断绝了最后的希望,回老家开网约车肯定不挣钱,但如果继续留在郑州的话,不但拿居住证需要时间,最关键的是花十几万再投资一辆符合新政要求的新车,是否会亏本,多久能回本,心里没底儿。

小郭表示,他们圈里有消息称郑州区域内将在4月1日起,查处无营运证的车辆,没有平台派单保护的情况下,如果再揽客拉活的话,真就成了一名黑车司机了,逮住罚一次受不了,听说本次遭清退的不合规车辆接近4万台。

与此同时,其他各大城市的网约车车主们也均收到平台发来的类似信息,如北京的车主们也在3月20日前后收到信息:根据北京交通主管部门要求,我们将逐步停止对北京三环内非京牌网约车派单……

首批网约车驾驶员证

考试通过率为50%多一点

自我市开放网约车驾驶员证申领至今,已有1700余人报名参加培训,第一批220名司机于3月13日进行应用能力测试,但从通过率来看,并非太高。

在考试期间,郑报融媒记者曾赶往现场,从司机的反馈中可知,无论是理论考试还是应用能力测试,题目都不是很难,却没想到考试结果却不尽如人意。

据客运管理处相关负责人介绍,通过率只有50%多一点,不是特别高,“都认为题目不难,还是掉以轻心了,如果能认真学习,通过率肯定更高些”。

目前,郑州首批网约车驾驶员证还在背景审核当中,首批驾驶员证大约在4月份可发放到司机手中。

据了解,由于报名司机所提供材料均属于承诺材料,所以还需要公安部门查看其有无交通肇事犯罪、危险驾驶犯

罪记录,有无吸毒记录,有无饮酒后驾驶记录等,这其中涉及治安警察、缉毒警、刑警、交警等多部门,因此需要一个对接过程。目前,与公安部门的对接工作正有序进行。今后,而无论网约车驾驶员还是巡游车驾驶员,均需要通过背景审查。

随后,客运管理处将启动车辆的许可办理,虽然规定只对车辆的功率、轴距等提出限制,不指定车辆品牌,但在设施设备方面仍会有一些要求,如车内需配置卫星定位、一键报警等,详细的配置要求将于近日发布。

车辆初审符合要求的话,客运管理处将发放初审证明,车主持证明前往车管部门将车辆性质变更为预约出租客运后,然后回客运管理处办理网约车车辆运输证。

过户或买车才能拿证?

这是网约车平台和租赁公司发出的误导信息

我市网约车新政对驾驶员和车辆牌照的基本要求,将一大部分职业拉活司机拒之门外,另外一部分兼职司机则嫌办证麻烦而退出该行业,因此一些网约车平台非常担心出现“平台无车”的尴尬局面,因此纷纷与汽车租赁公司展开合作。

但租赁公司为了降低风险,开始向仍旧希望从事网约车行业的司机们发出了两个误导信号:一是需将车辆过户到网约车平台公司或租赁公司,方可取得双证;二是购买了网约车平台公司或租赁公司的车辆,方可取得双证。

客运管理处相关负责人明确表示,不对。首先,个人的车辆属于私有财产,过户到网约车平台公司或租赁公司名下后,私有财产将不受法律保护;另外,个人的车辆如果符合网约车条件,个人可以以自己的名义申请办理网约车车辆运

输证,运输证上签注个人名字。

租赁公司还会利用上述的错误信息,向司机们推出“以租代售”模式,即司机支付一定首付款后,接单拉活缴纳车辆租金(月供),直至将余款结清后,车辆归司机本人所有。

客运管理处相关负责人表示,以租代售的风险很大,目前谁都不能保证网约车市场的利润情况,如果出租车在市场内达到饱和后,司机接单拉活的收入根本无法偿还月租,还是存在极大隐患。

此外,很多网约车司机还会有一个疑问,网约车平台或租赁公司是否有权强迫个人的车辆过户到其名下呢?

客运管理处相关负责人表示,私有财产受到法律的保护,网约车平台或租赁公司没有强迫的权利,个人可通过自主申请获取双证,选择适合自己的网约车平台。

2017年百千万人才工程 国家级人选将开始推荐

本报讯 记者昨日获悉,为更好贯彻落实创新驱动发展战略和人才优先发展战略,省人社厅将开展2017年百千万人才工程国家级人选推荐工作。

各地、各部门按照分配的控制指标数推荐,原则上不得超指标,已入选百千万人才工程国家级人选的不再推荐。为发现人才、保证优秀人才能够脱颖而出,提高我省产业创新人才推荐比例,以下两类人才在符合选拔条件的基础上,不受推荐指标限制:一是下列学术水平特别突出者:国家自然科学二等奖、国家发明二等奖、国家科技进步二等奖(排名前三)以上及中国青年科技奖等国家科技奖励获得者;国家杰出青年科学基金、长江学者奖励计划、中科院百人计划等国家重大人才工程入选者;国家自然科学基金、国家社会科学基金重点资助项目、科研课题主要负责人,国家重大科研任务、科技计划和工程项目主要负责人。二是重点区域产业创新人才:河南自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区、郑州航空港经济综合实验区内企业的核心研发人员。

受理推荐材料时间为2017年4月24日~26日,逾期将不再受理,视为自动放弃。推荐材料报送地点为:省人社厅行政服务大厅8号窗口。

郑报融媒记者 张翼飞

心脏瓣膜疾病 能做微创手术啦

专家团队全是国内外一流

本报讯 随着人口老龄化加重,老年性瓣膜病以及冠心病、心肌梗死后引起的瓣膜病越来越常见,严重影响国人的生活质量。人工心脏瓣膜置换或瓣膜成形等手术治疗是其根治方法,但是传统手术需在体外循环下,纵形打开胸骨(切口约25cm),手术创伤大,出血多,风险高,对大多数患者来说实在是个迫不得已的选择。

现在,这类心脏病患者有了福音,郑州大学附属郑州中心医院联合“当代白求恩在行动”公益活动小组招募心脏瓣膜疾病患者,为其做“微创心脏瓣膜手术”,仅仅前胸壁切口约5cm左右,不劈开胸骨,不破坏胸廓完整性,出血少,术后瘢痕小,心肺功能恢复快。

治疗团队:“当代白求恩行动”公益活动专家成员;北京安贞医院心脏外科专家周其文教授团队、高峰教授等;欧洲最著名的三位微创专家之一——Mattia Glauber, MD 教授,现任意大利米兰圣安布罗心脏中心心脏外科主任,意大利比萨微创心脏病中心主任,国际微创组织ISMICS主席团成员;中心医院心脏外科谢宜旭团队。

符合条件的患者到中心医院就诊免专家挂号诊查费、两次心脏超声检查费,并将得到北京安贞医院专家团队的长期随访咨询服务。

郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 陈亚平